

Главная задача тружеников района

25 октября в райкоме партии проходило совещание председателей колхозов, директоров совхозов и секретарей партийных организаций всех хозяйств.

На совещании были обсуждены основные задачи, стоящие перед тружениками района, намечены пути их быстрейшего выполнения.

Одной из главных задач, решение которой недопустимо затянулось, нужно считать окончание всех уборочных работ. До сих пор остается на полях много зерновых. Особенно тяжелое положение создалось в колхозах «Гигант», имени Кирова, «Путь к коммунизму» и Тарадановском совхозе. В колхозе имени Кирова не убраны еще 472 гектара хлебов и около 300—зеленки, в колхозе «Гигант»—265 гектаров, Тарадановском совхозе—583. Срыв уборочных работ в этих хозяйствах нельзя объяснить ничем иным, как большой безответственностью самих руководителей, не сумевших добиться высокопроизводительного использования техники, правильной расстановки рабочей силы. Партийные организации этих хозяйств также оказались не на высоте, не смогли возглавить людей и повести их на борьбу за спасение хлеба.

Председатель колхоза «Путь к коммунизму» тов. Козлов в самый ответственный момент, когда требовалось его личное вмешательство в дела колхоза и нужно было принимать безотлагательные меры к спасению урожая, переложил фактически свои обязанности на секретаря партийной организации тов. Чугаева, а сам уехал в Бареновку. Результат этого налицо: колхоз сейчас находится в огромном прорыве.

Там, где руководители отнеслись со всей серьезностью к сложившейся обстановке, мобилизовали все силы на скорейшее завершение уборки зерновых, эта работа сейчас

закончена. Смогли ведь справиться с такой задачей колхозы «Коминтерн», имени Калинина, «Победа», Мельковский совхоз. Заканчивают уборку хлеба колхоз имени Ленина, Унгинский и Барачатский совхозы.

Не все благополучно и с уборкой картофеля. Так, в колхозе «Заветы Ильича» осталось еще убирать 29 гектаров этой культуры, т. е. почти половина. Много картофеля остается неубранным в колхозах имени Ленина и «Гигант». Сейчас требуется максимум усилий, чтобы одновременно с завершением уборки зерновых не дать уйти под снег ценной кормовой и продовольственной культуре—картофелю.

Далее на совещании было отмечено, как проходит в районе вывозка хлеба из глубинок и засыпка семян. С вывозкой хлеба из глубинок особенно плохо обстоят дела в Унгинском и Тарадановском совхозах. С засыпкой семян положение еще хуже. Например, колхоз имени Кирова засыпал немногим больше 9,5 тысячи центнеров зерна вместо 11 тысяч по плану, колхоз «Победа»—5100 вместо 6000 центнеров. Задерживают засыпку семян под урожай будущего года колхозы «Путь к коммунизму», имени Калинина и другие хозяйства.

На совещании много внимания было уделено вопросам животноводства. В настоящее время Крапивинский район оказался почти в самом хвосте по сдаче продуктов животноводства государству среди районов области. По сдаче молока, например, план выполнен на 91,3 процента, а обязательства—не более чем на 80 процентов.

Валовой надой молока сейчас снизился по сравнению с прошлым годом, и это происходит тогда, когда общее поголовье общественного стада в каждом хозяйстве значительно возросло.

Почему катастрофически упал надой? Может быть

плохо с кормами? Нет, ничего подобного. Главная причина—плохая подготовка к зимне-стойловому содержанию скота и особенно плохое использование кормов. В этом году кормовой баланс в целом по району сложился значительно лучше, чем в предыдущем, однако положение в животноводстве крайне тяжелое. В хозяйствах есть все: силос, концентраты, солома, но они не завозятся своевременно на фермы, не выдаются скоту. Целиком переключившись на уборочные работы, руководители большинства колхозов и совхозов района совершенно выпустили из внимания животноводство, за что уже сейчас тяжело расплачиваются.

Именно с целью обеспечения каждой фермы необходимым количеством кормов объявлен в районе сейчас декадник. Долг всех руководителей колхозов и совхозов—организовать людей на участие в этом декаднике с тем, чтобы в ближайшее время исправить положение в животноводстве.

По сдаче мяса государству район выглядит также неважно: план выполнен всего на 77,4 процента, хотя времени до конца года остается очень мало. Колхоз имени Кирова из 200 центнеров мяса по плану сдал половину, им. Калинина сдал тоже мало. Плохо с выполнением обязательств и в колхозе «Победа», а также в Унгинском совхозе.

В заключение на совещании было еще раз отмечено, что быстрейшее решение этих вопросов—неотложная задача.

Выполнение ее является делом части каждого руководителя колхоза или совхоза, делом части всего района.

Почетный долг животноводов

Работники животноводства Барачатского совхоза и колхоза имени Матросова до 20 октября обеспечили перевыполнение годовых обязательств по продаже молока государству. Колхоз «Заветы Ильича» в полном объеме продал молока и мяса.

Работники животноводства колхозов и совхозов района! Следуйте славному примеру передовых. Ваш почетный долг перед Родиной—ознаменовать светлый праздник—43-ю годовщину Великого Октября—завершением планов заготовок продуктов животноводства!

Сводка

о продаже государству молока и мяса колхозами и совхозами района по состоянию на 20 октября 1960 года

(В первой колонке показан процент выполнения годового плана продажи молока, во второй—процент выполнения обязательств продажи мяса, в третьей—процент выполнения годового плана продажи мяса, в четвертой—процент выполнения обязательств продажи мяса).

Колхозы

Имени Матросова	110,2	104,6	86,0	68,1
Заветы Ильича	103,6	88,1	101,5	77,3
Гигант	98,4	87,6	63,9	50,9
Имени Ленина	96,7	80,3	42,0	38,2
Имени Кирова	93,2	81,3	53,5	50,1
Коминтерн	92,2	66,1	58,7	40,6
Имени Калинина	90,8	80,5	63,3	52,4
Победа	89,4	83,3	72,5	61,1
Путь к коммунизму	88,7	78,5	49,8	42,9
По колхозам	96,2	82,9	64,5	53,0

Совхозы

Барачатский	112,0	108,8	57,6	46,4
Тарадановский	100,2	82,2	63,6	54,9
Мельковский	89,5	77,9	69,5	57,3
Унгинский	86,6	76,5	70,5	44,4
Мунгатский	75,3	69,8	69,5	49,1
По совхозам	88,5	79,4	66,2	49,9
По району	91,3	79,4	77,4	52,5

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Ростов-на-Дону. Работники завода «Ростсельмаш» настойчиво борются за превращение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС. На предприятии увеличилось число конвейеров, установлен ряд новых механизмов. Большая работа проведена по реконструкции главного конвейера. Усилия

многотысячного коллектива комбайностроителей направлены на то, чтобы выполнить и перевыполнить задание по выпуску комбайнов «СК-3».

На снимке: сборка комбайнов «СК-3» на главном конвейере «Ростсельмаша». Фото В. Егорова и В. Турбина.

Фотохроника ТАСС

Новые дизели

БАРНАУЛ. В экспериментальном цехе Алтайского горного завода завершен первый этап заводских испытаний опытного шестицилиндрового двигателя мощностью 110 лошадиных сил. Этот дизель-мотор предназначен для скоростных тракторов «Т-4», которые будут выпускаться Алтайским тракторным заводом.

На изготовление нового двигателя идет в два раза меньше металла, чем на производство дизель-мотора «ДТ-54». Он экономично может работать на бензине, керосине и дизельном топливе.

Обязательства выполнены с честью

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР по здравии трудящихся Иркутской области с успешным выполнением социалистических обязательств по увеличению производства и продаже хлеба государству. Иркутская область засыпала в закрома Родины 31,8 миллиона пудов зерна. Это на четыре миллиона пудов больше, чем было установлено планом. Кроме того, область засыпала в республиканский межколхозный и межсовхозный страховой фонд 922 тысячи пудов зерна.

ТАСС

Отдел социального обеспечения в колхозе

Большая Новоселка (Сталинская область). Отдел социального обеспечения создан в сельхозартели «Завет Ильича». Эта новая колхозная организация действует на общественных началах.

Сейчас в этой сельхозартели пенсии получают 450 колхозников. В нынешнем году им будет выплачено из общественных фондов около 700 тысяч рублей. Распределением этих средств занимается отдел социального обеспечения.

Свинарка Надежда Иванова

Свинарка Лузинского совхоза Омской области Надежда Иванова сдержала слово: она откормила и сдала государству 3015 животных—общим весом почти в 300 тонн. Продукция едва вместится в сотню трехтонных автомашин, а это колхозному среднему мясокомбинату дня на три работы!

Примером для Ивановой послужил прошлогодний подвиг

землячки и подруги—Героя Социалистического Труда свинарки Татьяны Перешивко. За них пошли тысячи молодых патриотов омских ферм, в том числе и Надя.

Сейчас Иванова взяла новое стадо в 400 голов с тем, чтобы и его откормить к концу года.

ТАСС

Новая нефтепроводная магистраль

Началось заполнение горючим подземной магистрали Сокур—Клюквенная. С пуском ее строители нефтепровода Туймазы—Иркутск, по которому

в этом семилетии башкирская нефть придет на берега Байкала, продвинутся на восток еще на 770 километров.

Письма в редакцию

Когда же будет порядок в столовой?

О порядках в Крапивинской столовой уже несколько раз писалось в газете. Однако до сих пор руководители селькоопсделки для себя никаких выводов. В столовой по-прежнему царит бесконтрольность. Для того, чтобы преобразить, приходится очень много стоять в разных очередях. Здесь зачинают очередь даже на посуду, так как не хватает вилок, ложек, стаканов. Из-за

недостатка этих принадлежностей не соблюдаются правила гигиены: посуду моют второроня и промывают плохо. Принадлежности с горчицей, перцем и солью на столах часто бывают грязными.

Необходимо наладить культурное обслуживание клиентов.

Н. Ермаков.

пос. Крапивинский.

Газеты получаем нерегулярно

В Тарадановском отделении связи (начальник тов. Романова) нерегулярно попадают подписчикам газеты. Я выписал в начале сентября «Литературную» и «Учителскую» газеты, чтобы в IV квартале иметь возможность получать их. Однако вот уже заканчивается октябрь, а я еще ни одного номера не получил. Романова на мой вопрос отве-

тает, что в ноябре газеты будут.

Нерегулярно идет также газета «Комсомольская правда». В июне, например, я не получал эту газету около 20 дней. Недоставленные газеты так и не получили. Необходимо наладить регулярную доставку газет подписчикам.

П. Фоменко.

с. Тараданово.

Магазин надо открыть к празднику

Старое помещение магазина в Сарапках к работе непригодно. Зная об этом, председатель Панфиловского сельпо Якушев купил дом для магазина. Были отпущены средства для оборудования, и работа началась. Осталось сделать немногое — сложить в праздничные дни товары в своем новом сельмаге?

Асташкин, Ашихмин, Печерин, Беляева, Тарасова, пайщики Панфиловского сельпо д. Сарапки.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

Денежная оплата труда в колхозах

Если вы, товарищи, приедете на север Эстонии как туристы и попадете в наш район, то вас очаруют живописные берега многочисленных озер, красивые хвойные леса, зеленые пастбища. Но вы узнаете, что крестьянский труд в наших краях не легок. Земли бедные, покрыты множеством валунов. Но эстонскую землю населяют трудолюбивые люди. Колхозникам нашему приходится ежегодно свозить с полей по 120—150 тысяч кубометров камней: иначе машинам негде развернуться.

Главное богатство наше — общественный скот. По 3. 160 килограммов молока в среднем на корову выдано в районе в прошлом году. Нынче животноводы надеются получить на 200—300 килограммов больше. И хотя в колхозах себестоимость литра молока — 90—95 копеек, а килограмма мяса — 5—6 рублей, колхозники справедливо считают, что животноводческая продукция должна быть значительно дешевле. Они, как и все советские лю-

ди, свою важнейшую задачу видят в том, чтобы неуклонно повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции. А это в значительной мере зависит от строгого соблюдения ленинского принципа материальной заинтересованности животноводов и землемельцев в результатах своего труда.

Трудодень становится тормозом

С давних пор общей для всех сельхозартелей формой учета и оплаты труда колхозников является трудодень. С укреплением и развитием колхозного строя трудодень, как и другие формы оплаты труда, видоизменялся и совершенствовался. Теперь же, после продажи колхозам техники, отмены обязательных поставок и установления экономически обоснованных закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, трудодень становится тормозом развития производительных сил колхозов. Он теперь сдержи-

Применяя передовые методы откорма и содержания свиней



Тамбовская область. Совхоз «Глуховский» до-срочко выполнил годовое задание по производству мяса. Применение прогрес-сивных методов откорма и содержания скота позволило животноводам значи-тельно снизить себестоимость свинины.

Лучшие результаты в борьбе за удешевление про-дукции показал гвардии

майор запаса М. А. Лукашким, который после демобилизации из армии решил работать свинарем. Применяя методы работы Ярослава Чижика, он взял обязательство откормить за год 2.000 свиней. Вскоре М. А. Лукашким берет на себя новое обязательство сдать государству 2.600 свиней. Об этом и рассказал он в письме Н. С. Хрущеву.

В ответ на телеграмму Председателя Совета Министров СССР знатный свинарь заявил на митинге в совхозе: «Пока мое письмо Н. С. Хрущеву шло до Нью-Йорка, показатели в моей работе изменились. Сейчас снято с откорма 2.225 свиней. На этом я не успокаиваюсь и за оставшиеся три месяца обязуюсь откормить еще 775 животных. Всего за год мною будет сдано на мясо не менее 3.000 свиней».

На снимке: М. А. Лукашким.

Слово свое сдержано

Чабан совхоза «Чалдар» Чаяновского района Южно-Казахстанской области К. Маманов сообщил Никите Сергеевичу Хрущеву о своих успехах в выращивании овец. К. Маманов с честью выполнил обязательство. Он откормил и сдал на мясо 891 валуха средним живым весом 92 килограмма, с каждого из них настигли по 7,4 килограмма шерсти.

Никита Сергеевич Хрущев направил К. Мамано-

ву письмо, в котором говорится:

«Очень приятно слышать хорошие вести, которые вы сообщаете в своем письме. Хотя человек вы и пожилой, но живете новыми мыслями, боретесь за новое и прогрессивное. Последовав примеру знатного ставропольского чабана Ивана Никитовича Малашенко, вы добились хороших результатов в повышении продуктивности овец».

От имени Центрального Комитета КПСС товарищ Н. С. Хрущев желает К. Маманову хорошего здоровья, дальнейших успехов в работе, горячо приветствует всех рабочих и специалистов совхоза.

вает развитие ленинского принципа материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного хозяйства. Это относится как к передовым, так и к отстающим колхозам.

В чем это сказывается? По трудодням распределяется, как известно, только определенная часть чистого дохода. К сожалению, в некоторых колхозах, хозяйство которых считается развитым, наблюдается неправильная практика, когда на трудодни расходуется и та часть чистого дохода, которая должна идти на накопление, то есть на расширение общественного производства, на культурные нужды колхозников. Этим сдерживается развитие общественного хозяйства колхозов, нарушаются принципы социализма — оплата по труду. С другой стороны, в отстающих колхозах трудодень тормозит их подъем, потому что в них, как правило, его оплата не гарантируется, — стоимость трудодня выявляется для колхозников лишь в нача-

ле будущего года, когда составлен годовой отчет. Колхозники здесь работают в течение года, не зная точно, что получат за свой труд. Поэтому у многих из них не появляется желания отдавать все свои силы общественному хозяйству. Колхозники в таких артелях обычно больше внимания уделяют своему лично-му хозяйству.

Трудовую активность колхозников и роль трудодня значительно подняло денежное авансирование труда колхозников. Оно повлияло на повышение производительности труда и увеличение производства сельскохозяйственных продуктов в артелях. Но и при этом колхозник не знает точно, какой денежный аванс он получит в том или ином месяце, не может заранее подсчитать свои заработки, так как ежемесячные доходы в колхозах сильно колеблются.

Правление колхозов, партийные организации нашего района стали думать, как бы в начале года устанавливать

За рубежом

Тerror в Южном Вьетнаме

Клика Нго Динь Дьема продолжает политику репрессий, пытаясь подавить борьбу народа за мирное объединение страны, против американского вмешательства и против диктаторского нгояндиньдьемовского режима. По неполным данным, с момента прихода Нго Динь Дьема к власти в Южном Вьетнаме арестовано более 200 тысяч человек, убито или объявлено пропавшими без вести более 7 тысяч человек и 13,5 тысячи человек стали инвалидами после пыток и избиений, которым они подверглись во время «карательных экспедиций».

Кампания террора охватила весь Южный Вьетнам. К участию в проведении массовых облав и «карательных экспедиций» нгояндиньдьемовская клика привлекла не только полицию и части регулярной армии, но и различные фашистские общества и банды террористов.

Власти Нго Динь Дьема с помощью вооруженных сил заставляют десятки тысяч южных вьетнамцев покидать свои родные места и переселяться в так называемые «зоны процветания». Эта система лагерей гитлеровского типа создана для того, чтобы подавить борьбу крестьянства и облегчить набор рабочей силы.

Однако, несмотря на все эти репрессии, народное сопротивление продолжает расти.

ТАСС

Концлагеря в Южном Вьетнаме

Миссия связи верховного командования Вьетнамской народной армии обратилась с письмом в международную комиссию по наблюдению и контролю во Вьетнаме. В письме указывается на то, что за две недели, в конце сентября и начале октября этого года, южновьетнамские власти создали 4 новых концентрационных лагеря, доведя таким образом общее число концлагерей в Южном Вьетнаме до 18.

В настоящее время за колючую проволоку этих лагерей, лицемерно называемых «зонами процветания», под угрозой оружия согнаны десятки тысяч семей южновьетнамцев.

ТАСС

тврдый размер аванса на все месяцы года. Эту трудную задачу решили благодаря внедрению в артелях «Единого производственно-финансового плана колхоза», улучшению планирования доходов и расходов, созданию необходимых переходящих денежных фондов.

Постепенно денежные доходы в передовых колхозах района достигли таких размеров, которые значительно подняли роль денег в общественном производстве, в том числе и при расчетах с колхозниками. И тогда они начали вводить прямую гарантированную денежную оплату.

При переходе к денежной оплате труда колхозников и механизаторов за основу приняли нормы выработки и их денежные расценки, действующие в совхозах. Но когда возникает необходимость, правительство артелей в соответствии с поручением общих собраний колхозников нормы выработки изменяют.

Окончание следует.

Ответы на вопросы читателей**Как будет проходить пересчет вкладов сберегательных касс района на новые деньги?**

В соответствии с укрупнением денежной единицы и изменением масштаба цен все вклады населения в сберегательных кассах, включая причисляемые проценты, пересчитываются по состоянию на 1-е января 1961 года по соотношению 10:1, т. е. 10 рублей в старых деньгах на 1 рубль в новых деньгах.

Реальная стоимость денежных сбережений полностью сохранится, поскольку за один новый рубль население сможет купить столько же товаров, сколько оно ранее покупало на 10 рублей старых денег.

Пересчет суммы вклада на 1-е января 1961 года будет произведен сберегательной кассой в лицевом счете каждого вкладчика.

Сумма остатка вклада после ее пересчета указывается в рублях и полных копейках, при этом если дробная часть копейки менее полкопейки, то она отбрасывается, а если она равна полкопейке и более, округляется до целой копейки. Вкладчику нет необходимости являться в сберегательную кассу специально для пересчета вклада: запись в сберегательной книжке будет произведена при первом посещении вкладчиком сберегательной кассы для внесения или получения денег после первого января 1961 года.

С 1 января 1961 года минимальный размер вклада

в сберегательной кассе устанавливается в размере 50 копеек. В соответствии с этим первоначальные взносы принимаются от отдельных граждан в суммах не ниже 50 копеек. Дополнительные же взносы — в любых размерах.

Выплата вклада по разовой доверенности вкладчика, которая не удостоверена сельсоветом или организацией, колхозом, где работает вкладчик, может производиться сберкассой в случае, если подлежащая выплата суммы не превышает 50 рублей.

Наследникам умершего вкладчика из его незавещенного вклада, без представления ими свидетельства о праве наследования, будут выдаваться суммы не свыше 30 рублей.

Наследственная стоимость облигаций Государственного 3% внутреннего выигрышного займа также будет пересчитана 10:1. Стоимость двухсотрублевой облигации будет равна 20 рублям, а сторублевой — 10 рублям. С 1-го января 1961 года продажа облигаций 3% займа будет производиться по следующим ценам в новых деньгах:

С 1 по 15 января, марта, мая, июля, сентября, ноября месяцев — облигация 20-рублевая — по 20 рублей 40 копеек, 10-рублевая — по 10 рублей 20 копеек.

С 1 по 15 февраля, апреля, июня, августа, ок-

тября, декабря месяцев — облигация 20-рублевая — по 20 рублей 20 копеек, 10-рублевая — по 10 рублей 10 копеек.

С 16 по 30 (31) февраля, апреля, июня, августа, октября, декабря — 20-рублевая — по 20 рублей 30 копеек, 10-рублевая — по 10 рублей 15 копеек.

С 16 по 30 (31) января, марта, мая, июля сентябрь, ноября месяцев — 20-рублевая облигация — по 20 рублей 50 копеек, 10-рублевая — по 10 рублей 25 копеек.

Покупка у населения облигаций этого займа будет производиться по новой национальной стоимости, т. е. по 20 и 10 рублей.

Выигрыши по Государственному 3% внутреннему выигрышному займу, по Госзайму развития народного хозяйства СССР (выпуска 1957 г.) и по денежно-вещевым лотереям также пересчитываются 10:1 с 1 января 1961 года. Будут выплачиваться новыми деньгами в размере одной десятой части выигрыша, установленного условиями по вышеуказанным займам и денежно-вещевым лотереям, независимо от того, когда выпал выигрыш на облигацию или лотерейный билет, предъявленный к оплате в тиражах до 1 января 1961 г. или в 1961 г.

Д. Бердышев.

Выписывайте эти журналы!**„Сельский механизатор“**

Ежемесячный массово-производственный иллюстрированный журнал „Сельский механизатор“ освещает передовой опыт трактористов, комбайнеров, кузнецов, машинистов, слесарей, токарей, шоферов, электриков и других механизаторов колхозов, совхозов, ремонтно-технических станций и их успехи в борьбе за выполнение решений XXI съезда КПСС об увеличении производства сельскохозяйственной продукции и снижение ее себестоимости.

В журнале публикуются материалы о высокопроизводительной, экономичной эксплуатации машин, организации технического ухода и ремонта.

На страницах журнала печатаются материалы по вопросам механизации колхозных и совхозных животноводческих ферм, даются ответы и рекомендации

Объем 3 печатных листа. Подписная плата 18 рублей в год. Выходит ежемесячно.

„Животноводство“

Научно-зоотехнический журнал «Животноводство» широко освещает проблемы теории и практики зоотехнии, организации хозяйства, экономики и техники ведения животноводческого производства.

В журнале особое внимание уделяется показу и всестороннему освещению результатов научных экспериментов и исследований институтов, опытных станций, лабораторий, вузов и техникумов, обобщению передовой практики, творчеству животноводов-новаторов, изобретателей и рационализаторов.

В журнале имеются разделы: «Экономика и организация производства», «Племенное дело и искусственное осеменение», «Процессования пузырей». После снятия компресса можно вытереть просочившееся тесто, но не смывать и не смазывать вазелином.

Ощущение тепла на месте снятого компресса держится несколько часов, а гиперемия кожи — несколько дней. Приготовленное в первый раз ржаное тесто на дрожжах или опара может стоять несколько дней и быть пригодным для употребления на компрессе даже в том случае, если покроется плесенью.

Одновременно с проведением вышеуказанной процедуры рекомендуется принимать внутрь 2,7 грамма питьевой соды, запив ее половиной стакана теплого кипяченого молока.

К. Лилов,
заместитель заведующего Смоленским областным онкологическим центром.

Л. Соболев,
заместитель главврача Смоленской областной клиники. (Газета „Ленинский путь“, Акмолинская область).

И. о. редактора М. РЕДЬКИН.

Лечение радикулита

*

По неоднократным просьбам читателей наша газета дает повторно статью о лечении радикулита

*

И вот на трибуне фельдшер Степан Лаврович Лавров. В чем же сущность этого метода? Он основан на традициях народной медицины, долголетних наблюдениях и оказывается предельно простым. Фельдшер применяет очищенный свиридар, кислое ржаное тесто, пергаментную бумагу, вату. Как правило, после трех таких «компрессов» боли исчезают.

Члены ученого совета задают Лаврову много вопросов. Почти все выступающие признают ценность этого метода. Ученый совет решил рекомендовать всем лечебным учреждениям метод фельдшера Лаврова, одновременно вести исследования, и когда накопится необходимый материал, доложить ученому совету Минздрава СССР об этом методе.

После заседания ученого совета мы беседуем с фельдшером. Ему уже 76 лет. Более пятидесяти лет лечил он

больных. Его методы лечения — плод долгих раздумий и неустанных поисков.

Метод лечения заключается в следующем: на пергаментную бумагу намазывается слой кислого ржаного теста (опары) и покрывается марлей, затем в поясничную область

втирается ладонью очищенный свиридар приблизительно по 5 граммов в 3—4 приема, т. е. всего 15—20 граммов до появления гиперемии (чрезмерного переполнения кровью кровеносных сосудов) или ощущения тепла под рукой массирующего человека. После этого накладывается на поясницу приготовленное тесто к телу, а поверх пергамента прибинтовывается слой ваты. Минут через 10—15 больной начинает чувствовать покалывание, а затем жжение.

Держать такой компресс нужно до 1 часа, если будет сильное жжение, то можно снять минут через 40 во избежание ожога. Повторять компресс нужно три дня подряд. Если после первого компресса будет явление ожога второй степени (пузыри), то от дальнейшего применения компрессов нужно воздерживаться в течение нескольких дней, до ис-

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 1082.